Cari colleghi,
ecco il testo l'indirizzo https://servizi.quirinale.it/webmail/ ) per mandare l'appello al Presidente della Repubblica..
Al Presidente della Repubblica
Sergio Mattarella
Palazzo del Quirinale, 00187 Roma
 
https://servizi.quirinale.it/webmail/
Ill. Mo Signor Presidente,
 ci giungono sempre più insistenti  voci circa l´intenzione del Governo di varare un corposo  disegno  di legge, nel Consiglio dei Ministri di martedì prossimo,10 marzo, in cui non si provvederebbe alla stabilizzazione dei docenti precari, ma si interverrebbe sullo stato giuridico e contrattuale degli insegnanti .
 Caro  Signor Presidente, ma il Governo non dovrebbe  dare l’esempio e rispettare le leggi  e soprattutto quelle previste nelle norme europee? Lo Stato non dovrebbe  intervenire con un decreto di urgenza per stabilizzare i  precari  della scuola ed evitare di pagare la sanzione di 8 miliardi di euro  imposta dalla sentenza della Corte di Giustizia Europea il  26 Novembre scorso?  
L´articolo 77 della Costituzione è molto chiaro,  si riservano i decreti del Governo a "casi straordinari di necessità e urgenza ’ e la stabilizzazione dei precari docenti della scuola  è da risolvere al più presto.
Ci chiediamo come si possa non rispettare le norne e chiedere nel contempo ai cittadini sacrifici e rispetto dei tempi ! 
Vista la gravità e il danno all’erario dello  Stato che la mancata stabilizzazione dei precari storici della scuola arrecherebbe , siamo a Chiederle di intervenire per ripristinare il maltolto e risolvere finalmente la questione annosa della reiterazione dei contratti che si protrae ormai da molti decenni:
Le chiedo, pertanto, un urgente intervento che eviti questo atto di prepotenza  e mal considerazione   dei precari docenti e non della scuola
Certo della Sua sensibilità sull'argomento,
[bookmark: _GoBack] Le porgiamo Cordiali saluti.

Cordiali saluti
I docenti precari del coordinamento Gilda di Latina

